

# 新郑市政务服务和大数据管理局精简审批环节、优化服务流程 “一件事一次办”让百姓办事更省时省心

本报讯 只需一张身份证,短时间内就可以解决所办事项。近日,记者从新郑市政务服务和大数据管理局获悉,从8月份开始,新郑市政务服务和大数据管理局开始探索政务服务“一件事一次办”改革,以精简审批环节、优化服务流程、降低办事成本为重点,实实在在提升企业与居民的获得感。

8月30日上午10点多,新郑市民刘梦茹来到市政务服务办事大厅综合受理区域,在“一件事”受理窗口仅凭身份证,一次性办理了营业执照、公章刻制、税务备案和发票申领等业务。下午3点,刘梦茹就领到了公司开办所有证件。

“在办理之前,我咨询了朋友,觉得办理证件很麻烦,本来今天来主要想着咨询咨询,然而没想到提交了材料这么快就办好了,并及时收到短信提醒告知可以领取证件,真觉得现在办事效率越来越高了。”刘梦茹说。

8月份起,新郑市政务服务和大数据管理局开始探索政务服务“一件事一次办”改革,根据群众



需求,结合当前实际,率先推出“商事登记一件事”主体,将市场监管、公安、税务等部门涉及企业开办的3个审批事项并成一个事项,材料从12份精简至仅凭身份证即可,从办事环节、时间和材料三方面实现全面“瘦身”,刷新了企业最短办证时间。

新郑市政务服务和大数据管理局副局长李水英表示:“我们这次推出一件事‘最多跑一次’主题套餐,一个事项最多跑一次。这

次改革,由企业之前多部门提交材料、多部门审批、多次跑,变为现在的提交一次材料、多部门并联审批、只跑一次,仅凭身份证就可以办完所需的营业执照、公章刻制、税务登记等业务,缩短了企业和群众办事时间。随后,我们还会在现有的基础上陆续推出‘我要开公司’‘我要开饭店’等服务套餐,使办事企业和群众能够获得实实在在的好处。”

新郑时报 李显文 文/图

## ■乡镇风采

### 具茨山管委会 12个行政村齐办孝心宴



本报讯 9月1日,新郑市具茨山管委会12个行政村齐齐开展孝道文化活动,为村内老人庆贺生日。

早上7点多,各村的志愿者便纷纷赶往村部集合了,他们为老人们筹备了好几天的惊喜活动,大伙挂条幅、摆桌子、搭舞台、包饺子,忙活得热火朝天。上午9点,老人们由子女陪伴步入会场,开始了当天真正的庆祝活动,看演出、唠家常、吃蛋糕、吃饺子,还有子孙后辈为老人梳头、洗脚。

“这个活动开展得真好,我把孩子也带来了,让他给爷爷尽一份孝心,也希望他明白孝顺的含义。”一个带着孩子来参加活动的大姐这样说。在白庙村为老寿星洗脚环节,村干部蹲下身子为村里的五保户洗

脚,感动了老人,更感动了在场群众。当问及原因时,支部书记张小苟说:“他们没有子女,我们村‘两委’就是子女,既然当了村干部,就要让村内老人老有所依、老有所养。”

具茨山管委会党委书记薛智强表示:“乡风文明是乡村振兴的重要基础和重要保障,是乡村建设的灵魂所在,而孝道则是乡风文明的基础。做好孝道文化活动,重在积极践行。今后管委会将把每个月的第一个周日定为孝道活动日,各村集中开展孝道文化活动,希望更多的村民能够参与进来,常回家看看,多做尽孝事,为建设‘大美具茨’奉献自己的力量。”

新郑时报 李显文 通讯员 赵颖 文/图

## ■文化新郑

### 新郑市医疗保障局开展主题演讲比赛

本报讯 为庆祝新中国成立70周年,推进学习型机关建设,营造“爱读书、读好书、善读书”的浓厚氛围,激发广大干部职工的家国情怀、爱国热情、民族精神,8月29日下午,新郑市医疗保障局组织全体干部职工开展庆祝新中国成立70周年主题演讲比赛活动。

比赛通过现场抽签、按顺序上台、评委亮分等环节依次进行,各参赛选手紧扣主题,立足各自工作实际和自身的经历感受,围

绕着“爱国”“自信”等关键词讲述新中国成立70年来党和国家各项事业的辉煌成就,基层群众工作生活发生的巨大变化,以及立足岗位奋力拼搏的感人故事。一场场闪烁着激情和智慧的话语不时出现,选手们自信热情、声情并茂的精彩演讲感染了在场的每一名同志,赢得了阵阵热烈掌声。经过激烈角逐、评委们的仔细评分,医药价格和招标采购科科长张彩华最终获得比赛第一名。

为确保此次主题演讲活动严密组织实施,市医疗保障局党组高度重视,专门召开会议进行研究安排部署。活动结束后,市医疗保障局党组副书记、副局长秦书军进行了点评,要求全体干部职工要以更加饱满的工作热情、更加务实的工作作风,立足本职工作岗位建新功、立新业,充分展示新时代医疗保障队伍良好的精神风貌。

新郑时报 李显文 通讯员 唐春

### “精品剧目戏曲展演周”精彩纷呈



本报讯 新郑市豫剧文化艺术中心(原新郑市豫剧团)于8月26日至9月1日在炎黄文化中心开展了“精品剧目戏曲展演周”系列活动,为观众献上了一场场精彩的艺术盛宴。

本次展演周题材丰富多样,表现形式异彩纷呈,受到了社会各界的强烈反响。首场演出剧目

《焦裕禄》,由新郑市委宣传部牵头,要求有关单位负责人和各村的支部书记到场观看,在领略艺术的同时也给广大党员干部上了一堂党课,取得了良好的效果。展演周期间,场场都有千余名观众争相观看,并通过网络同步直播大大拓宽了受众面,其中仅《宝莲灯》一场的网络直播点击量近

5万人次。

值得一提的是,本次展演周的6台剧目,有4部是豫剧名家虎美玲的传承剧目,其中《宝莲灯》一剧正是1989年由著名导演罗云为虎美玲执导的,时隔30年又以新的光彩立在了舞台上,体现了新郑市文艺工作者的自觉追求和时代担当。作为领衔主演曹会敏、曹会芳的恩师,虎美玲不仅来为弟子把场,还利用演出空隙给予了精心指导,巩固了优质的传承成果。

本次展演周的成功举办,不仅为第十一届全国少数民族传统体育运动会营造了浓厚的文化氛围,而且在传播正能量、弘扬社会主义核心价值观、丰富和引领人民群众文化生活等方面也发挥了重要作用,同时也为黄帝故里的美誉度做出了新的贡献。

新郑时报 李显文 通讯员 王丹 文/图

### 孟庄镇第十届群众文化节 广场舞大赛落幕



本报讯 8月30日晚,新郑市孟庄镇第十届群众文化节广场舞大赛在枣福广场圆满落幕。来自孟庄镇各行政村的25支代表队同台竞技,以赛促学,舞出了枣乡人民昂扬向上的精气神儿。

夕阳西下,天色熹微之际,枣福广场上,各代表队早已身着表演服进行着赛前的排练。来自四里八乡观看比赛的村民聚拢在宽阔的广场上,人声鼎沸。天色渐暗,五彩斑斓的舞台灯光璀璨辉煌,伴随着动感的旋律,不少居民围在广场上,一边看着

做准备的各支代表队,一边随着音乐也动起肢体,一副跃跃欲试的样子。

晚上7点,比赛正式开始。各代表队逐一登台亮相,以热情大方、俏皮活泼的舞步,点燃了全场的热烈气氛。坐在台下观看的观众纷纷拿出手机,记录下这个瞬间。广场上一阵接着一阵的掌声和充满动感的乐曲,相映成趣。

据了解,本次广场舞大赛包括必选曲目与自选曲目两个环节。各代表队在完成必选曲目的基础上,需要自行另选一支曲目进行第二阶段的展示。来自新郑市文化馆的评委们结合选手的动作、神态、着装等因素进行打分。

晚上10点,所有参赛队表演完毕,根据评选结果,决出了一、二、三等奖及优秀奖。

记者 杨宜锦 通讯员 李自阳 文/图